

EL GRADUADOR

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

Salvo todos los días excepto los lunes.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 6 rs. mes.
En los demás puntos. 20 trimestre.
Fuera de España. 60

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la redaccion de este periódico.
Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita á esta redaccion se publicará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

BOMBAS. — Véase en la cuarta plana el anuncio, J. Moret y Broquet.

Alicante 1.º Octubre de 1880.

NUESTRO BANQUETE.

Siguiendo la reseña de la gran reunion política llevada á cabo por nuestro partido en la noche del lunes último, cumplimos hoy un deber ineludible y la mas grata de nuestras satisfacciones; ocupándonos del importantísimo y brillante discurso pronunciado por nuestro querido amigo y jefe D. Eleuterio Maisonnave, que, como siempre que dirige su fácil y elocuente palabra al pueblo logra persuadirle y arrebatárselo por la sinceridad é inmejorable espíritu que revelan sus profundas y patrióticas improvisaciones, lo mismo que sus saludables consejos encaminados constantemente á decir la verdad á sus amigos, para que acierten á continuar por el camino de la prudencia y del deber, sin precipitacion que malogre nuestros pasos ni intransigencias desatentadas que esterilicen despues nuestras victorias.

Lo decimos sin afectacion y con verdadero orgullo: deseábamos con toda el alma y con todo el entusiasmo que nos inspira siempre la integridad de un carácter sério y simpático como el de nuestro amigo; deseábamos, repetimos, oír su autorizada palabra ante una convocatoria general y solemne de los verdaderos demócratas históricos de Alicante, despues de tantos años que, por circunstancias de todos conocidas, no habian podido reunirse con la seguridad que ahora lo han hecho nuestros amigos, gracias á la tolerancia que en este punto debemos al gobernador de esta provincia, Sr. Santamaría.

Si, ansiábamos el momento en que reunido nuestro partido ó llamados con cualquier motivo sus principales hombres, dirigiera el Sr. Maisonnave su respetable y persuasiva voz al pueblo, defendiéndose y defendiendo su política con la energía y la brillantez que él solo sabe hacerla, de las mil inexactitudes y calumnias lanzadas constantemente por nuestros encarnizados enemigos y de otras que llamándose demócratas, son los primeros en zaherir y calumniar á los hombres mas ilustres de la democracia.

¡Cuánto nos place haber oído á nuestro queridísimo jefe y digno representante en las inolvidables Cortes Constituyentes de 1873, decir lo que con tanta valentía como acierto, dijo en la reunion del lunes, combatiendo y deshaciendo, una por una todas esas invenciones ridículas é inexactas unas y groseras é intencionadas otras, para llevar la difamacion y la deshonra sobre la consecuencia é integridad política de los hombres mas caracterizados de la democracia sensata, y para

sembrar la desconfianza entre nuestros correligionarios mas íntimos y producir aunque inútilmente, el vacío en nuestras filas!

¡Ah! Si el Sr. Maisonnave no tuviera conquistado ya un nombre como político, como orador y como letrado, á la vez que amigo leal y hombre de administracion y de gobierno, bastaríale para adquirir tan honrosos y merecidos títulos el acto llevado á cabo en la brillante velada del coliseo de la calle de Liorna, en la que, reunidos sus correligionarios y amigos mas queridos que tantas veces le han favorecido con sus sufragios, pudo dar cuenta de su leal conducta en los repetidos y tristísimos acontecimientos de 1873 y del no menos triste día del 3 de Enero.

Fue tan grande é importante el acto á que nos referimos, tal el efecto y la satisfaccion producidos en el corazón y en la mente de nuestros amigos, que, lo decimos con sinceridad, nos consideramos incapaces de reseñar de una manera exacta lo dicho por nuestro jefe de una manera tan magistral. Así, pues, nos concretamos á ofrecer á nuestros habituales lectores y á los numerosos amigos que nos han pedido la reproduccion mas exacta posible del extracto del elocuente é importante discurso, esencialmente político, que nos ocupa, el resumen mas completo de tan interesante peroracion que tanto y tan merecidamente elogian hoy cuantas personas tuvieron ocasion de asistir á nuestro banquete.

Al conmemorar—decía el señor Maisonnave—dos fechas célebres de nuestra historia, gloriosa una, y tristísima la otra como dice mi ilustre amigo el Sr. Castelar, venimos á estrechar los vínculos que nos unen, y á demostrar que las últimas evoluciones de antiguos y queridos amigos nuestros solo han servido para aumentar nuestra confianza en los principios que defendemos, y afirmar una vez mas que no seguiremos otra conducta que la que aconseje la prudencia, é inspire el patriotismo: no nos unimos aquí, pues, para celebrar las victorias de Setiembre del año 1868 y del 73, aunque dignas sean de conmemorarse, sino á evocar los recuerdos de los hechos que en aquellas fechas se realizaron, para que no se borren de nuestra memoria, y sacar de ellos las enseñanzas que los partidos políticos necesitan para realizar en la historia los fines que se proponen.

Hizo despues la apología de la revolucion de Setiembre, consagrando un recuerdo á los generales que la iniciaron y un elogio al Sr. Lagier, que alentado por su amor á la libertad, y dirigido por su valor, realizó la arriesgadísima empresa de llevarlos á Cádiz desde su destierro, en la que tantos peligros corrió, y tantas amarguras tuvo. «La union y la fe—dijo al concluir este párrafo—nos ofrecie-

ron los frutos, de una gloriosísima victoria, pero la exageracion y las pasiones nos los hicieron perder.»

Dijo, que la insurreccion del '73 no fue mas que la reproduccion de los hechos funestos que influyeron mas ó menos directamente en la pérdida de la libertad en el año 23, en el 43, y en el 56, en cuyas fechas, como en el 73, vemos la mano negra de la reaccion dirigiendo la conducta de algunos criminales, y de unos cuantos ilusos. «La libertad, añadió, se ha perdido siempre en España por las exageraciones de los que más han pretendido amarla, de cuya ignorancia, y de cuyas pasiones se han valido constantemente sus eternos enemigos, como del medio mas eficaz para deshonrarle.

En la insurreccion de Cartagena, segun el orador, hubo ilusos alentados por su ignorancia, y criminales que allí acudieron llevados por la codicia, ó arrastrados por la reaccion; para los primeros acaso pudiéramos tener algun sentimiento de compasion, acaso con el arrepentimiento de sus errores y de sus faltas, los abriremos algun día nuestros brazos; pero para los segundos que tendrán eternamente sobre sí la maldicion de la historia, jamás. Son nuestros mayores enemigos, fueron los que conscientemente mataron la República, los que bombardearon, hoy hace siete años, esta poblacion indefensa; y tantos y tan grandes males no pueden borrarse nunca de la memoria.

Una salva de entusiastas y repetidos aplausos no nos dejó oír bien las últimas frases de este brillante período dicho con esa energía y esa elocuencia tan natural en quien como nuestro digno jefe, se inspira siempre en los elevados y severos sentimientos de su gran corazón y de su inquebrantable conciencia.

Si, tiene razon nuestro amigo: los que fueron instrumentos ciegos de la reaccion pueden arrepentirse y purificarse si quieren volver á nuestras filas con propósito firme de no dejarse alucinar nuevamente; pero los que arrastrados por la ambicion, ó llevados por sus pasiones se rebelaron contra unas Cortes y un gobierno que ellos mismos habian elegido, los que alentados por la codicia y cegados por sus impaciencias bombardearon las ciudades, y fueron causa de tantos y tan espantosos desastres, JAMAS deben formar á nuestro lado.

Recorrió despues, el servicio inmenso que prestaron á Alicante el Ayuntamiento y voluntarios del 73, de los cuales veía allí reunidos á su inmensa mayoría, librando á nuestra patria de una verdadera catástrofe; por que los insurrectos de Cartagena, no pretendian que Alicante se adhiera al movimiento, sino que le entregase dos millones de reales, y los trigos, harinas y demas víveres que existían en la poblacion, despues de cuya entrega, segun ofrecieron levantarían el

bloqueo, y abandonarían nuestras costas. Si este servicio inmenso que prestasteis á Alicante, á su comercio, á su industria y á su propiedad ha sido mal agradecido por algunos, perdonadlos, y no os arrepintais de haber defendido con exposicion de vuestras vidas la fortuna ajena; que si los egoísmos, y las ingratitudes cierran el corazón á todo sentimiento levantado, es para que la generosidad luzca con mayor brillo en el mundo. Seguro estoy, que si cien veces os colocaran las circunstancias en la misma situacion, cien veces seguiriais aquella conducta, sin hacer caso de ingraticudes, ni de venganzas, que yo por mi parte os juro, que si cien veces supiera que la vida y la tranquilidad de Alicante peligrase, cien veces abandonaríais el puesto que ocupara para venir entre vosotros.

Apenas terminado este período, estalló una lluvia de frenéticos y prolongados aplausos, que obligó á nuestro amigo á suspender por algunos momentos su discurso, orque las entusiastas felicitaciones que de todos lados les dirigian, casi no le daban tiempo para manifestar su agradecimiento, y la grata emocion que sentía.

Pasó despues á ocuparse de la historia de nuestro partido; dijo, que en él como en todos, se habian manifestado siempre dos tendencias, que el orador estima necesarias y fatales, la radical y la conservadora; que su primer acto político, que realizó en el año 63, fué una batalla sostenida en Novelda con los llamados entonces socialistas, que pocos años ante habian intentado un movimiento revolucionario, que fué la causa de la desgraciada muerte de Sixto Cámara. Señaló esas dos tendencias en el año 65, con la publicacion del manifiesto del 15 de Mayo; en el año 63 despues de realizada la revolucion de Setiembre; en el 69 cuando la insurreccion de Andalucía y Cataluña; en el 72 cuando el Sr. Castelar inauguró su política de benevolencia con los radicales; en el 73, cuando algunos diputados abandonaron las Cortes para marcharse á Cartagena; y en el 3 de Enero, cuando nuestro ilustre jefe fué derrotado por el voto de la izquierda y centro de las Cortes. «Y nosotros, dijo, siempre hemos formado en la derecha de nuestro partido, entre los mas templados, combatiendo con energía y empeño todas las exageraciones, y todas las rebeldías; por que sabíamos, como sabemos hoy, que solo por el camino de la prudencia puede alcanzarse y conservarse la libertad.»

Explicó el 3 de Enero; habló de los hechos que le procedieron, y de las causas que lo determinaron; se sinceró de infames acusaciones y de groseras calumnias; señaló el hecho gravísimo de que los que entonces y despues le acusaran con mayor teson, y mas grande empeño, sean hoy amigos íntimos, y se encuentran fuertemente unidos con

los principales jefes de aquel suceso escandaloso, y reprobado por toda conciencia honrada; puso de manifiesto la singular coincidencia, de que los que en nombre del orden disolvieron la Asamblea del año 73, y aceptaron carteras del soldado que holló con su planta el templo de las leyes, y los que en nombre del radicalismo derrotaron al gobierno de Castelar en aquella funesta noche, firmen manifiestos y se concierten para combatir nuestra política, tan prudente hoy como ayer, igualmente conservadora en el gobierno que en la oposición. Y concluyó diciendo: «Difícil, peligroso es, que los hombres políticos hagan cierta clase de afirmaciones, pero si pudieran hacerse, sin el temor de que altas conveniencias me impusieran arrepentimiento, yo diría, siguiendo una conducta contraria á los exagerados de la mañana del 3 de Enero, que con los que á nombre de la democracia y de la república disolvieron por la fuerza una Asamblea nacional no me uniría jamás.»

Vivas, aclamaciones y repetidos aplausos significaron el asentimiento unánimo de la reunión, al terminar esta parte del discurso del Sr. Maisonave. Lo repetimos; nos es poco menos que imposible ir coordinando las notas para escribir esta reseña de una manera tan precisa como requiere la índole é importancia de la brillante peroración de nuestro digno jefe, que tuvo momentos verdaderamente felices y de extraordinaria inspiración. Lo cual unido á sus excelentes dotes oratorias, á sus finos modales, á su simpática figura y elevada entonación, hacían cada vez más agradable y más interesante su discurso, en términos de que algunos momentos toda la atención y hasta el aliento parece que se sostenía por los oyentes, temerosos de perder el menor de tan elocuentes períodos, ó la más pequeña frase del orador.

En la imposibilidad, pues, de terminar hoy nuestro trabajo, mañana cumpliremos este deber contraído con nuestros lectores.

Salidas de pié de banco, de «El Eco de la Provincia:»

«El pueblo de Alicante sabe que entre los defensores que tuvo el 27 de Setiembre de 1873, se encontraban muchos de nuestros amigos, quienes empuñaron las armas en aquella triste jornada.»

¡Vengan los nombres!

Nosotros estuvimos recorriendo las calles y las baterías, y no tuvimos el gusto de ver armado, ningún amigo del colega neo, porque se apresuraron á poner tierra por en medio cuando vieron aparecer las fragatas.

No vimos más correligionarios de «El Eco» que los mozos de cierto almacén, armados de fusiles, con la exclusiva misión de amparar en caso necesario los intereses de su jefe.

Los obstáculos que pusieron para matar la República, fueron de otro género del que supone «El Eco.»

Y respecto á la caída del gobierno del Sr. Castelar, vale más que el colega no hable de lo que no entiende, y de lo que ignora, porque ni es cierto que la sublevación cantonal fuese contra la falta de cumplimiento de promesas del insigne orador, ni resulta de sus palabras que conozca los sucesos del 3 de Enero.

Habla también de amigos políticos suyos, que durante el bombardeo del año 73 abrieron sus almacenes para dar viveres á los voluntarios de la libertad.

Es exacto, pero también lo es que esos amigos de *El Eco*, que abrieron sus almacenes, cobraron el importe de los viveres que se tomaron y tuvieron ocasión de hacer un negocio, á pesar de que la Revolución de Setiembre y la insurrección cantonal les sirvió de pretexto para ciertos actos, que Alicante enteramente presencié con escándalo, que arrancaron lágrimas á muchísimas gentes que creyeron en lo que jamás debieron creer.

Ya está contestado el colega.

El gobierno de la vecina República ha acordado que todos los españoles podamos entrar en su país y viajar por él sin necesidad de pasaporte, cédula, ni documento alguno de seguridad.

Como es natural, deseamos que el gobierno español responda con igual acuerdo á esta prueba de atención y confianza con que nos ha distinguido la República francesa.

Hemos tenido el gusto de leer en nuestro estimable colega «El Constitucional,» que vuelve á agitarse la idea en la construcción de un nuevo cementerio. Nos parecen muy atinadas las observaciones que espone, para llevar á cabo esta obra de primera necesidad, que debe ser exclusiva del Municipio sin otra intervención.

Estamos dispuestos á apoyar esta idea, y por de pronto, nos permitiremos recomendar que se tengan presentes las leyes que rigen para esta clase de construcciones.

En el cementerio actual, no se tiene esto presente puesto que sin previa formación de un plano por persona facultativa, no deben hacerse obras y no obstante estar terminantemente prohibido por leyes y circulares, sigue el afán de construir nichos altos, con perjuicio de la higiene y en bión del producto pecuniario. Auméntese en buen hora los precios de los terrenos; pero suprimanse los emparedamientos de los cadáveres en nichos, y de esta suerte no solo se dará cumplimiento á las leyes y la higiene estará más garantida, sino que el rendimiento no sufrirá baja alguna por ello.

Sentimos una verdadera pena al participar á nuestros lectores la muerte de un antiguo y consecuente amigo, D. Francisco Gomis, acaecida en las primeras horas de anoche.

La enfermedad ha sido rápida, dejando á su apreciable familia sumida en el dolor más profundo y á sus amigos en la más honda tristeza.

El entierro de nuestro llorado Gomis se efectuará esta tarde á las tres y media, y nos atrevemos á rogar á todos los amigos, acudan á dar esta muestra de respecto á su familia, á la que acompañamos en su afligida pena, pidiéndole al cielo le dé fortaleza para sufrir tan rudo é inesperado golpe.

za para sufrir tan rudo é inesperado golpe.

Hoy á las doce de la mañana se celebrará en el Instituto, el acto de apertura del curso académico de 1880 al 1881.

Despachos telegráficos

Londres, 29.—Varios periódicos ingleses sostienen hoy la conveniencia de que se anticipe la convocatoria del Parlamento británico.

El nuevo giro que ha tomado la cuestión de Oriente es objeto de diversos comentarios por parte de la prensa, viniendo casi toda ella en que la actual situación es insostenible y que es preciso que las potencias tomen un acuerdo decisivo.

Median nuevas negociaciones entre los gobiernos sobre este asunto.

Asegúrase que Francia ha manifestado que desea limitar su intervención en Oriente. Las correspondencias de Dublin dicen que la agitación es cada vez mayor en Irlanda, negándose muchos arrendatarios de tierras á pagar á los propietarios.

La prensa liberal sostiene que la Cámara de los lóres tiene una gran responsabilidad en el actual estado de cosas por haberse negado á aprobar el proyecto de ley sobre la cuestión irlandesa votada por la Cámara de los comunes.

París, 29.—El «Diario Oficial» publica los decretos nombrando subsecretarios á los Sres. Horacio Choiseul y Raynal.

Londres, 29.—El «Daily Telegraph» de hoy dice que continúan las conferencias en Ragusa.

Un coronel turco llamado Said-Bey llegó ayer á dicho puerto acompañado de otros dos oficiales otomanos, celebrando en el acto una conferencia con los almirantes de las escuadras.

Se asegura que estos han pedido nuevas instrucciones á sus gobiernos.

El almirante de la escuadra italiana estuvo ayer á punto de perecer ahogado, pues al trasladarse de un buque de la escuadra á otro zozobró el bote que le conducía.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador.

Madrid 29 Setiembre 1880.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: La visita que ayer tarde hizo el rey el general Martínez Campos, y de que di cuenta á V. en mi telegrama de anoche, es el tema obligado de todas las conversaciones de los círculos políticos. El objeto principal que semejante visita según mis informes que tengo por fidedignos, no fué otro que el dar cuenta á la reina madre del feliz alumbramiento de su señora esposa, pues es sabido que la reina Doña Isabel no hace muchos días le ofreció que sería madrina de su futuro vástago.

Dícese que el rey y su augusta madre se mostraron muy afables y obsequiosos con el caudillo de la restauración, el cual salió de la régia estancia, altamente satisfecho de las esquisitas atenciones que acababa de recibir. Hoy con referencia digna de el mayor crédito, se ha dicho, en cierto centro que la reina Doña Isabel, deseosa

de dar una prueba indeleble del gran aprecio que tienen los revelantes servicios que el general Martínez Campos ha prestado á la causa de su dinastía, tiene pensado tener ella misma en la pila bautismal, al recién nacido.

Anoche la tertulia del espresado individuo fusionista, estuvo más concurrida que de ordinario, por los liberales-dinásticos, que como era natural, deseaban conocer las impresiones que su jefe había sacado de la visita al Palacio de la Plazuela de Oriente. Este miniféso esperanzado, como siempre, de que Cánovas no puede ya retener por mucho tiempo las riendas del gobierno; y que en el próximo año de 1881 la cosa cambiara en términos que los deseos del fusionismo serán cumplidamente satisfechos. Una persona, que por lo general debe estar bien enterada de lo que ocurre en altas regiones decía que todo cuanto se habla de la caída de los conservadores, es perfectamente gratuito y que habrá Cánovas lo menos hasta el mes de Abril y pudiera suceder muy bien que las circunstancias, hiciese necesaria la prórroga de este plazo, como ha sucedido en otras ocasiones.

La cólera continúa haciendo estragos en la prensa opositora. «El Imparcial» publica en su número de hoy una lista que aterra, de los invadidos en el día de ayer, de los condenados al silencio, de los desahuciados y número de atacados que existen en los hospitales de la fiscalía de Imprenta.

Una de la que más ha de llamar la atención de los políticos, es á juicio de una persona competente la del colega «La Mañana» que por conmemorar la Revolución de Setiembre, ha sido denunciada.

La vista, pues, promete estar muy concurrida y se espera con impaciencia.

Los ministros se han reunido esta tarde en el Palacio de la residencia del Consejo de Ministros habiéndose ocupado de los asuntos que habrán de someter á la Revolución del Consejo que presidirá mañana el rey.

Suyo afectísimo,
El Corresponsal.

Gacetillas.

CAIDA.—No crean nuestros lectores que vamos á dar la noticia de haber caído algún señor alcalde ó de la Comisión de ornato en medio del arroyo de la calle Mayor, nada de eso. El que cayó anoche fué un caballero conocido en esta capital, saliendo por fortuna ileso del batacazo, salvo alguna que otra contusión. Esto sucede en las aceras de la calle Mayor de Alicante. Conviene que lo sepan todos para vergüenza de este Ayuntamiento.

AVENIDA.—Varias haciendas de San Juan y Machamiel, regaron anteaayer tarde abundantemente con motivo de la copiosa lluvia que descargó por las montañas de Alcoy, Jijona y Bañeras.

SR. ALCALDE CONSTITUCIONAL.—¿En qué país vivimos? ¿en caso la tranquilidad del vecindario es un mit? ¿la seguridad personal no es nada? Nos referimos al procedimiento adoptado como nevísimo de emplear los barrenos en el centro de la población para abrir una acequia; ¿en caso un anuncio inserto en los periódicos es suficiente para tranquilizar á los transeúntes y á los habitantes de las casas contiguas? Hemos tenido ocasión de oír el grito de indignación lanzado por el público al disparar un barrero en el día de ayer y ver salir á los balcones de una casa de huéspedes á los que tranquilamente reposaban. Creemos firmemente que este sistema adoptado por no sabemos quién será desechado por peligroso; porque no creemos sea la economía propiamente dicha, la causa de este sistema. Celebraremos.

LA NIÑEZ.—Sigue publicándose en Madrid bajo la dirección de D. Manuel Ossorio y Bernad el periódico «La Niñez», tan interesante, útil y ameno para los niños. Su escogida colaboración literaria, las bellas láminas que lo ilustran y su económico precio le ponen al alcance de todas las fortunas facilitando por esta última circunstancia la realización del fin que su director se ha propuesto de instruir enseñando. Las personas que deseen adquirir algún número de muestra pueden solicitarlo a su administración, Meson de Paredes, 17, principal Madrid.

Variedades.

¡Sin venda...!

III.

De lo espuesto por la bien cortada pluma de quien *Una Ilicitana* se apellida, deducimos que de cien mujeres casadas, noventa y nueve con quien ella amó, no solo no son felices en su matrimonio, las que por causas diversas y no por amor se casaron, sino que ni aun concedérsenos quiere que aquella que cumplió los deseos de su corazón, que aquella que vio realizados los ensueños de su alma, goze la tan decantada felicidad, pues se dice en uno de sus más elocuentes párrafos que esto es un fantasma, cuya realidad nos acostumbramos a creer desde la infancia, que ansiosos buscamos en las edades todas de la vida y que solo cuando la nieve de los años blanquea nuestros caballos, conocemos que no existe, que es imposible, pues solo es un mito, un sueño de nuestra mente acalorada; afirmar demasiado nos parece porque entonces ¿qué sería de la humanidad? ¿qué compensación hallaríamos a tanto contratiempo, a contrariedad tanta como el mundo nos presenta? y si la felicidad no existe en el hogar ¿dónde buscarla? si de *sein* matrimonios no hay uno feliz ¿en qué proporción encontrarlo? no, la felicidad, sino absoluta, relativa, existe, y quien lo contrario sostiene está en un error; no afirmaremos nosotros que sea patrimonio de todos, pero también negamos que tan escasamente se halle repartida entre los mortales.

De magistral é inimitable manera procura rebatir las razones por nosotros presentadas para demostrar la no conveniencia de rasgar el cordal que a los ojos de la joven oculta el cancer social, en sus manifestaciones todas; mas en vano son sus esfuerzos, inútil que cubra con las flores de la elocuencia los argumentos que emplea; admiramos los resortes que para conseguirlo pone en juego; pero firme en nuestras convicciones, no variaremos en lo por nosotros apuntado, en tanto lo contrario no se nos demuestre; porque creemos preferible no señalar en su desnudez toda, los peligros que la sociedad encierra, a la mujer que en ella por vez primera penetra; porque es matar sus ilusiones, es hacerla desgraciada de antemano, es ennegrecer sus esperanzas, es acibarar su porvenir, sumiendo su presente en el negro caos de la desesperación y de la duda, es hacerla suspicaz, es convertirla en egoísta, es enseñarla a jugar con el mas puro y santo de los afectos, es hacer de la niña candida y sencilla una joven coqueta y recelosa, es en una palabra variar por completo su modo de ser, arrebatándole los únicos momentos felices, aunque ficticios sean, que disfrutar podía, hasta que sus desengaños abriéndola los ojos a la luz de la realidad, mostráronla el camino que seguir tenía en adelante.

Y ahora ocrresenos preguntar: aun concediendo que una mano amiga rasgue el velo que la verdad oculta, aún admitiendo como necesario arrancar la venda que la inocencia simboliza, aun conceptuando de utilidad suma presentar a la vista de pública doncella, la

perspectiva que con sus vicios y defectos el mundo ofrece ¿conseguirías con esto evitar los desengaños? ¿disminuirse podría el embate de las pasiones? creemos que no; mas concedamos por un momento cuanto nuestra contendiente quiere y veremos a la núbil mujer con el corazón destrozado, a la candorosa virgen con el alma muerta y que contra el mundo y la sociedad prevenida, entra a formar parte de uno y otra: dejémosla que con segura planta cruce los abismos que a su paso presentarse puedan, pues advertida está para ello por presentora cariñosa que abriendo sus ojos a la verdadera luz, hízola ver el esqueleto social en su horrible desnudez; dejémosla que llevando por guía los consejos de su amiga, marque sus pasos por la senda que aquella le indicara, dejémosla que cubierta por la férrea armadura de sus advertencias, combata serena las asechanzas todas que la sociedad le presente; dejémosla que teniendo por faro, la claridad que sus palabras arrojan en el camino social haga, no lo que su corazón la dicte, sino lo que ellas le aconsejan y veremos como pronto, muy pronto causase de dependencia tal; veremos como pronto, muy pronto anhela cruzar libre y sin trabas el sendero de la vida.

Y aunque todo esto no suceda, aunque la joven en todo y por todo se sujete a los consejos amistosos que se la dan; llegará a no dardarlo un tiempo en que su corazón iba de desconocida manera para ella; llegará una época en que su alma agitada se halle por sentimientos para ella ignotos; llegará un día en que su imaginación poética y ardiente, sin tener objeto en que fijarse, dirigirá sus pensamientos todos a un punto dado; en una palabra, llegará para ella la hora del amor, llegará para ella el momento de la prueba, y cuando haya encontrado un ser que dulces emociones transmita a su alma, cuando haya conocido un hombre que en éxtasis delicioso latir haga su corazón, cuando tenga la convicción de que lo que siente es amor ¿podrá, aunque quiera, refrenarlo? ¿podrá, aunque quiera, apagar sus latidos? ¿podrá aunque quiera, mostrarse indiferente al ser amado? no, porque una fuerza invisible y superior a sus deseos la impele hacia él; no, porque una atracción misteriosa y maguética tiende a fundir en una sus enamoradas almas; no, porque cuando el amor, el verdadero amor, la pasión que amor se denomina late dentro del pecho, no encuentra obstáculo alguno, mas se exalta cuanto mas se la reprime y llega a un punto en que cual desbocado corcel taca furioso el freno y avanza, corre cada vez mas y con mas brio, no encontrando dique que sus ímpetus contenga, ni valla que a detener alcance su frenética carrera, y entonces, en ese instante crítico, en ese segundo sin segundo, cuando era hora ha sonado son inútiles los consejos, inútiles son las advertencias, porque solo para el objeto amado se vive, porque solo para él se existe, y en lazo florido unidas, sumérganse sus almas en océano inmenso de placer, su fantástico sueño de dicha y de ventura.

Empero sucede á veces que el despertar de sueño tan encantador es fatal en demasia. Es desgarrador cual ninguno, nunca negarlo quisimos, aunque sin llevar las cosas al extremo que la señorita Gomez las lleva, aunque sin generalizar como ella lo hace; pues supone que toda mujer que dejar se lleve en aras de amorosa pasión, que toda joven que su amor manifieste, ha de tener por necesario final de su felicidad, por obligado despertar de su letargo, el triste desengaño, la cruel vituperación de sus actos, la desesperación horrible... basta... basta... no avancemos tanto, no generalicemos de ese modo, porque entonces tendríamos que conceder que el corazón del hombre no enciera sentimiento alguno generoso; que el corazón del hombre es el nido de la ingratitude; que el corazón del hombre es e

lugar donde solo instintos depravados tienen asiento; que el corazón del hombre complácese en insultar con sa ría a quien a sus promesas dió crédito; que el corazón del hombre goza encadenando al suyo otro corazón, para despues romper despiadado esas cadenas, y con sátnica alegría cruzar el rostro de sus víctimas con los rotos eslabones, que ufano en su diestra ostenta; que el corazón del hombre es todo maldad; que el corazón del hombre no tiene un solo destello, una chispa siquiera del sacrosanto fuego del amor; finalmente, que el hombre juega con esta pasión porque su alma endurecida, su corazón gastado, incapaces son de sentirlo; no, de ninguna manera, algunos hombres habrá que hagan lo que con magistrales pinceladas y toques vigorosos nos describe la señorita Gomez al presentarnos el triste espectáculo, el cuadro desconsolador en demasia que ofrece la mujer que inconsolable llora el abandono de quien constituya su dicha toda, toda su alegría; empero descartando por necesidad esos seres, ludibrio de su sexo y á quien hasta el dictado de hombres les negaremos, separando esas pocas, muy pocas excepciones? que concedemos á los demás hombres? les negaremos lo que cualquier irracional posee? ¿les consideramos incapaces de amar? ¿tan crueles los haremos que al considerarse amados sonrian con desprecio á quien su amor los consagrará? en nuestra humilde opinion mas, mucho mas se les debe conceder, porque el hombre que ama, el hombre que verdadero amor siente no hace lo que como generalidad afirmarse quiere pues los que esto hagan ni han sentido las sublimes emociones de esa avasalladora pasión, ni comprenden el alto fin, el elevado sacerdocio que á llenar están llamados en la tierra.

Y aqui damos fin, á lo que mejor que artículo, burdo tejido de frases y palabras llamaríamos, tanto por la extensión que sin querer le dimos, como por la convicción que alimentamos de que en pié quedan nuestras teorías, porque no hechos, sino excepciones, y de estos casos aislados, se nos han presentado como contrarios argumentos para combatirlos, y en tanto que estos no se nos opongan, creemos haber dicho cuanto que decir teníamos.

M. Martinez.

RECLAMOS.

Muebles.—Procedentes de Palma de Mallorca y traídos por el mismo fabricante, ha llegado á esta capital un soberbio surtido de muebles de todas clases, y particularmente de ebanistería.

Se venden á precios sumamente económicos, habiendo abierto un almacén, por unos 15 días, en la calle de la Virgen de Belén, esquina á la de Tarifa. 2-10

Traslacion.—El almacén de Harinas de la calle de San Nicolás número 10 se ha trasladado al núm. 14 de la misma. En dicho establecimiento se espandan toda clase de harinas y salvados, á precios muy baratísimos.

ANUNCIOS.

Máquina para coser. Singer.—Se vende una completamente nueva, último sistema, provista de todos los accesorios.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

Gamas inglesas, maquinas de hierro y de metal fino.—De un cuerpo.—De canónigo ó cámara.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13 15 y 17 Alicante

Gran surtido de ferreteria.—Pernio de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillos, desde 1 pulgada hasta 60s Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Pieaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, y cuartos.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parrequianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17, Alicante. 28-30

Los hojalateros.—Hojalatas dulces CA. IC id. id. CA. CD. (marca)—Grifos metal todos números.

Estañ superior, Bandera y Gordero—Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios groesos.

Latón en planchas, varios números.

Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13.

Realizacion.—La pañería de Francis-Rico Rubio calle Mayor, núm. 25, sigue realizando todos los géneros que tiene Próximo el día del traspaso de la tienda, se anuncia al público para que aproveche la nueva rebaja que se ha hecho á los géneros.

Sobre la puerta hay dos banderas que dicen REALIZACION, calle Mayor, número 25. 19-20

Los carpinteros, herreros y demás oficios:

Azuarias, hachas, garlopas, cepillos, junteras, gullanes, tenazas, alicates, cortafrios, visagras, limas, escofinas, sierras, serruchos, verdugos, compases, cerrajas, trincadores, fierros, saca boca, dos, triángulos, barrenas, berbiquies, formones, gúbias, reblores, escuadras, destornilladores y cushillos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor números 13, 15 y 17. 29-50

Depósito de maderas del Norte y de carbon de piedra.

Paseo de Mendez-Núñez (antes de la Reina), núm. 29; y calle de Bailén (antes de la Torreta), núm. 11.

P. R. Dablander, Alicante.—Representante, D. Amando Alberola 24-50

+

D. FRANCISCO GOMIS Y ORTS,

HA FALLECIDO

—

Su desconsolada esposa, hijas, hermana, hijo, padre, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y amigos, suplican á los señores que por un olvido involuntario no se les haya pasado esquila, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á su entierro que tendrá lugar á las 4 de la tarde del día de hoy en la Insigno Iglesia Colegial de San Nicolás; por lo que recibirán especial favor.

Alicante 1.º Octubre 1880.

El duelo se despide en la puerta de Alcoy.

Calatrava, 11.

VAPOR M. PEREZ
Saldrá el 2 del actual para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao.
Admite carga y pasajeros.
Consignatarios: Faes hermanos y compañía.
Alicante.—Imp. de R. Jerdá.

SECCION DE ANUNCIOS.

Farmacia de Aguiló

Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

Aguas minerales medicinales.

Reconocida desde antiguo la importancia de las aguas minerales, y hoy mas, gracias a los análisis de ellas hecho, han venido ha ser verdaderos auxiliares del médico y activos medicamentos para la curación de gran número de enfermedades, teniendo gran ventaja sobre los medicamentos ordinarios pues las combinaciones que en ellas se encuentran y su notable estado de dilusion hacen sean reportables a los estómagos delicados, fácilmente asimilables y de mayor actividad, teniendo gran ventaja las aguas purgantes sobre las purgas ordinarias pues las sales de sosa y maguecia que aquellas contienen no producen las imitaciones que a veces dichas sales administradas interiormente ocasionan al estómago.

En dicha farmacia se encontrarán: Las aguas purgantes de Hunyadi Janos de Hungría; de Loches de Vals. (Francia); de Pullna (Boemia) y de Rubinat. Las estomacales de Vichy, las de Ems y Burboule. Las tónico-estomacales, alcalino ferruginas de Boulu, de Marcols, de Orezza y Spa.—Los estomacales de Vichy, de Ems, de Burboule, de Condillar y San Galmier.—Las sulfhidricas de Barreges, Archeña y Puda de Monserrat.—Las alcalinas de Mondarir y de contraville, para las enfermedades urinarias.—Las de Panticosa y aguas buenas para las enfermedades del pecho.—Las arsenicales de Mont-dore.—Las de Argenton, San Hilario y otras.—Aparatos de Briet, de Fevre, y jarras de Lovote para aguas gaseosas artificiales.

Farmacia de Aguiló, 51; Mayor Alicante

Fuerzas y Vigor para todos.



UN BUEN CONSEJO PARA TODO EL MUNDO !!

El gran purificador de la Sangre

EL ROB LECHAUX

CON LOS ZUMOS CONCENTRADOS Y TONIFICADOS DE BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA

Preparado por Mario LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos

Activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sífilis y los restos del Mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., etc.; da a los niños raquiticos la fuerza y los colores; a los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre e impide las congestiones y apoplejías.

Numerosos certificados. — Exijase sobre todos los frascos la firma del inventor LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos, FRANCIA. Depósitos en las principales Farmacias y Droguerías. — Venta al por mayor en casa de Mario LECHAUX, rue St-Catherine, 164, Burdeos.

LEER EL PROSPECTO.

Depósito en Alicante: Farmacia de R. Hernandez, Mayor núm. 22

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS DE A. LOPEZ Y COMP.

NUEVO SERVICIO PARA EL AÑO 1880. Para Puerto-Rico y Habana

Salen de Cádiz los dias 10 y 30 de cada mes, y de Santander y Coruña los dias 20 y 21 respectivamente, admitiendo pasajeros y carga.

Se expenden tambien billetes directos vía de Cádiz

para Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas

con trasbordo en Puerto Rico a otro vapor de la Empresa, ó con trasbordo en la Habana si se desea. — Más informes en Cádiz,

A. Lopez y Compañía.

Los pasajes de niños han sido reducidos recientemente. Rebajas a las familias y en el precio de las literas retenidas por los pasajeros para su mayor comodidad, además de las que ocupen. Las instalaciones de lujo y con mueblaje especial a precios convencionales. En Alicante, Paes hermanos y compañía.



J. MORET Y BROQUET,

Constructores C. P. E.

FABRICA Y OFICINAS: 121, rue OBERKAMPF: PARIS

5 recompensas

4 medallas de plata

Exposicion 1878.

Nueva Bomba de riego y para los vinos, cuyo perfeccionamiento la hace superior a los demas sistemas por su comodidad para los usos a que está destinada.

Envío franco del Catálogo.

Farmacia Bellido,

Plaza de Isabel II: Alicante.

Solucion de clor hidrofosfato de cal

Esta nueva preparacion es sin duda ninguna la mejor del fosfato calizo, puesto que éste en su estado natural no es soluble sino por la accion del ácido clorhídrico ó del jugo gástrico. La naturaleza misma nos manifiesta de un modo indudable lo indispensable que es para la nutrición y el lugar que ocupa para reparar las perdidas del organismo, puesto que no hay alimento alguno, ni órgano por elemental que sea, que no contenga fosfato calizo; por eso es tan altamente recomendado por los más eminentes facultativos en las anemias, sobre todo en las que predominan síntomas nerviosos, en las supuraciones de larga duracion, ovp flecciones purpúreas, de brósis, tisis, enfermedades escrofulosas y en la raquitis, aconsejando el uso frecuente de este medicamento a las nodrizas y niños, a los cuales facilitan el gran trabajo de la diuticion.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas); Alicante.

AGUA NORMANDY
Eminantemente potable, saluberrima y económicamente recomendada por personas competentes.
Ortiximo el día en que la Compañía esplotadora pueda efectuar al publico inserta en los periódicos de esta ciudad los principales condiciones a continuación las principales condiciones.
1.ª El precio será de diez céntimos de peseta por cada litro de diez litros.
2.ª El importe de los abonos se cobrará semanalmente, llevada a domicilio.
Administración: Gravina, 14 y 16.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

GARANTIAS.

Capital social, 36.000.000 de rva. efectivos.

PRIMAS Y RESERVAS:

Rvn. 74.578.314'44

16 años de existencia.

Esta gran compañía nacional cuyo capital de 36 millones de reales, no nominales sino efectivos, es superior al de las demás compañías que operan en España, asegura contra el incendio, sobre la vida el riesgo marítimo.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que ha sabido inspirar al público en los 16 años que cuenta de existencia durante los cuales ha satisfecho por siniestros la importante suma de

Rvn. 58.755.294'12

Su director en esta Provincia; Don Manuel Romero, Princesa, 24, principal. Don Manuel Amat, Baylen 5, segundo.

BARATO.

G. MAYOR, FRENTE AL CASINO.

NUKVAS REMESAS DE GÉNEROS.

Gustos escogidos

Precios baratísimos.

Indianas, desde real de vellón.
Percales dibujos nuevos, a real y medio.
Cretonas para vestidos, a 2 reales.
Id. para camisas, clase superior a 2 y medio reales.
Percales y batistas francesas para camisas dibujos de novedad, a 3 reales.
Percales lisos en todos colores, rayados, lunares y pompadour a 2 y 2 1/4 reales.
Bañadores a 3 reales.
Batistas y linones, desde 2 y 1/2 rs.
Merino negro todo lana, desde 6 rs.
Mucelinas de lana, desde 4 reales.
Mallorquinas, clase buena, a real y medio.

Id. clase superior, a 2 reales.
Camisetas finas para caballero, a 2 1/2, 3, 4 y 5 reales.

Pañuelos para la cabeza, desde real.
Id. de seda, cuanto se fabrica a precios increíbles por su baratura.

Telas de pantalon, clase de 3 reales, a 2.
Muselina blanca, desde real y medio.
Cotonet moreno desde real.

Una regular partida de lana, erudillos, y granadinas de hilo, género todo de 5 y 9 reales y que para realizarlo pronto se vende a 1 1/2 y 2 reales.

Con el objeto de liquidar cuanto antes la existencia en medias y calcetines, se ha hecho una gran rebaja en sus precios.

Lanas lisas, lunares, jaspes granito de pólvora colores finos, a 2, 2 1/2, 3, 4 y 5 reales.

Trajes confeccion para señoras y niños, lo mas nuevo y elegante, a precios de fábrica.

Pañuelos crepon, desde 44 reales
Manila, desde 80

Los pañuelos merino se continúan vendiendo a precios de fábrica.

Piezas de Llagostera, marca dorada, fabricacion esclusiva de esta casa, a 82 reales.

Llagostera para forros a real y medio.
Tiras y entredoses bordados, desde 2 reales, hasta 120 la pieza.

Tamisés, falls, grós negros, rasos, fulares, rasos chinos para adornos, velos, mantillas, granadinas lisas y labradas báneas, piqué y una infinidad más de artículos a precios sin competencia por recibirse todo directamente de los mismos centros de producción.

Tomando piezas enteras y pagando en plata, todavía se hace un descuento regular sobre estos precios

Calle Mayor, frente al Casino.

Enrique J. Miró,

Sucesor de Rafael Abat,

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de latón doradas y de hierro maqueadas dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños. — Colchones patentados de tela metálica para las mismas. Muebles de madera torneada con asientos de rejilla legítimos de Viena.

Lámparas y quinqués de todas clases desde 3 reales uno en adelante.

Perfumería de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Meis Parina.

Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Máquinas para coser a mano y a pié.

Elegante surtido en objetos de capricho propios para regalos de boda, etc. etc.

Variado surtido de juguetes.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos a precios sumamente económicos.

A LOS BOTALLATEROS
Botallatas dulces CA. IC. R. D. CA. CD. MA
ca) — Grifos metal, todos números
Escaño superior, Bandera y Cordero.
Lamparillas para aceite, tamaños cortinas.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latón en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13.

LICOR BREA MÚNERA.

Los extractos pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, otitis y demás enfermedades piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer reumatizador. — R. M. FRASCO. — NOTA. — El 16 Abril de 1878, hallándose en Barcelona Mr. Guynet, de París, le instruyeron por la prensa periódica a someter a licor con el nuestro. — Acaudalados Barcelona y París y no admitió. — De venta en todas farmacias y droguerías. — AUTOR: Bostillier, 21, Barcelona. — MÚNERA HERMANOS.

QUINCALLERIA.

Malotas.	Cortaplumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Planchas-vapor.	Peines.
Idem ordinarias.	Batidores.
Grifos superiores.	Gutaperchas.
Ata-mantas.	Petacas.
Bolsas de viaje.	Porta-monedas
Sacos de noche.	Cepillos.
Jaramanola.	Sophrillas.
Tijeras.	Bastones
Cucharas.	Bujías.
Cuchillos.	Hules
Tenedores.	Plumeros
Cucharones	Atecojos
Navajas	Petacas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número 13—Alicante